

Секция «Правовое обеспечение финансовой деятельности государства»

Тенденции развития бюджетного права в рамках ЕАЭС

Научный руководитель – Крохина Юлия Александровна

Суховецкий Максим Игоревич

Студент (магистр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Высшая школа государственного аудита, Кафедра правовых дисциплин, Москва, Россия

E-mail: mr.smi-96@mail.ru

Прекращение существования СССР, как бы то не могло бы показаться странным, не стало ознаменованием окончательного и бесповоротного конца политического и экономического сближения стран-бывших участниц Союза. Так, на постсоветском пространстве в том или ином формате реализуются проекты международной интеграции, такие как Союз независимых государств (СНГ), Союзное государство России и Беларуси, Евразийский экономический союз (ЕАЭС) и др. Российская Федерация является активным участником и в большинстве случаев инициатором подобных проектов^[1]. Целью настоящего исследования является специальный юридический анализ интеграционной активности государств-членов ЕАЭС в сфере бюджетного законодательства как на национальном, так и на наднациональном уровнях.

Договор о Евразийском экономическом союзе (далее—ДЕЭС) определяет ЕАЭС как международную организацию региональной экономической интеграции, обладающую международной правосубъектностью, в рамках которой обеспечиваются свобода движения товаров, работ, услуг, капитала и рабочей силы, проведения скоординированной, согласованной или единой политики в отраслях экономики^[2].

ДЕЭС предполагает необходимость формирования единого бюджета ЕАЭС в условиях развития интеграции на постсоветском пространстве стран России, Белоруссии и Казахстана, а в дальнейшем, с развитием ЕАЭС и присоединением иных государств, также на пространстве Республики Армении и Кыргызской Республики^[3].

В качестве источников формирования доходов бюджета ЕАЭС предлагаем выделить: 1) собственные ресурсы бюджета ЕАЭС; 2) иные доходы бюджета ЕАЭС.

1) Собственные ресурсы бюджета ЕАЭС

Доходы, которые закреплены за ЕАЭС, поступают в бюджет ЕАЭС автоматически в соответствии с действующими нормативными актами ЕАЭС и без необходимости принятия государствами-участниками ЕАЭС каких-либо дополнительных решений^[4];

2) Иные доходы бюджета ЕАЭС

Доходы, не являющиеся собственными ресурсами, но участвующие в формировании бюджета ЕАЭС.

Бюджет ЕАЭС также предусматривает систему унифицированных административных и программных бюджетных расходов.

Отмечается тенденция дальнейшего процессов укрепления и интеграции аккумуляции финансовых потоков государств-членов ЕАЭС.

^[1] Вопросы интеграции законодательства государств Евразийского экономического союза в сфере социального обеспечения (Агашев Д.В.) // "Социальное и пенсионное право", 2018, №3

^[2] Договор о Евразийском экономическом союзе. Подписан в г. Астане 29 мая 2014 г. Ратифицирован Федеральным законом от 3 октября 2014 г. N 279-ФЗ

^[3] #_ftnref3 "Бюджетное право: Учебник" (под.ред. И.А. Цинделиани) ("Проспект", 2018)

^[4] Масалимова А.М. Проблемы формирования единого бюджета в Евразийском экономическом союзе Автореф. дисс. .канд.экон наук. М- с.26

Источники и литература

- 1) Договор о Евразийском экономическом союзе. Подписан в г. Астане 29 мая 2014 г. Ратифицирован Федеральным законом от 3 октября 2014 г. № 279-ФЗ // СПС "Консультант Плюс"
- 2) "Бюджетное право: Учебник" (под.ред. И.А. Цинделиани) ("Проспект", 2018)
- 3) Вопросы интеграции законодательства государств Евразийского экономического союза в сфере социального обеспечения (Агашев Д.В.) // "Социальное и пенсионное право", 2018, №3
- 4) Масалимова А.М. Проблемы формирования единого бюджета в Евразийском экономическом союзе. Автореф. дисс. .канд.экон наук. М